

更喜岷山千里雪，三军过后尽开颜

《绝地重生》首映式在京举行

本报记者 梁隽好

12月26日，在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上，习近平总书记在讲话中指出，在几十年艰难而辉煌的战斗生涯中，毛泽东同志为中华民族、中国人民建立了不可磨灭的历史功勋，作出了光耀千秋的历史贡献。

12月28日，以毛泽东同志为主角，以红军长征过程中的重大历史事件为背景的重大革命历史题材电影《绝地重生》首映式在中国共产党历史展览馆举行，向毛泽东同志诞辰130周年献礼。

出席《绝地重生》首映式的宣传及文化部门领导和嘉宾有：中央电视台原台长、光明日报社原总编辑、第十届中国文联副主席胡占凡，北京市文联主席陈平，北京市东城区文联党组书记张志勇，著名导演丁荫楠，中宣部电影剧本中心副主任秦振贵，中国电影制片人协会秘书长赵卫国等；参加首映式的摄制单位领导及嘉宾有：云南省人民政府副秘书长、省驻京办主任马红梅，中共云南省委宣传部副部长、电影局局长翟玉龙，广西壮族自治区党委宣传部部务委员李滨夙，中共贵州省委宣传部二级巡视员李毅，广西文化产业集团有限公司党委委员、副总经理卢瑞翔，《中国企业报》集团常务副总裁孙红等；北京部分央国企党员代表也参加了首映式和观影活动。

《绝地重生》讲述了遵义会议后，毛泽东又历经扎西会议、苟坝会议，才一步步成为党的领导核心的历史篇章；再现了毛泽东率领3万红军面对40万国民党军的围追堵截，四渡赤水出奇兵的辉煌战绩，完成了革命重大转折的故事，再现了中国共产党的艰辛历程与辉煌成就，体现了中国共

产党人的初心使命，展现出中国革命伟大转折的绝地重生精神。

《绝地重生》是为深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神，由中共云南省委宣传部组织策划，联合中共贵州省委宣传部、中共广西壮族自治区党委宣传部、中共甘肃省委宣传部、《中国企业报》股份有限公司等摄制单位从2020年3月开始筹备，历时四年时间创作推出的重大革命历史题材电影。

首映式上，云南省委宣传部副部长翟玉龙表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视云南工作，深切关怀云南各族群众。他说，讲好“五个故事”是习近平总书记对云南的政治交办、是推进理想信念教育的迫切需要，也是文化强省建设的重要组成部分。“我们联合贵州、广西、甘肃等兄弟省份历时四年，创作生产了重大革命历史题材电影《绝地重生》，目的就是要贯彻落实好习近平文化思想和习近平总书记考察云南重要讲话精神，用电影的方式讲述‘世界军事史上的经典案例——四渡赤水’，更加深入地展现‘扎西会议’背

后的深刻内涵，更加立体多样、生动形象地讲好‘五个故事’，为加快文化强国、文化强省建设贡献力量。”

孙红表示，在纪念毛泽东同志诞辰130周年之际推出电影《绝地重生》，是对毛泽东同志的纪念，也是对每一位国人、每一个在当今复杂的国际经济形势中奋斗的中国企业和企业家的激励。她说，“《中国企业报》为企业和企业家服务、搭建政府与企业沟通的桥梁，中华民族的伟大复兴一定伴随着商业和企业的成长，伴随着中国经济的持续增长，希望电影《绝地重生》能够为各地政府和广大企业提供坚定的信念和勇往直前的力量。”

参加观影的央国企党员代表表示，通过电影《绝地重生》，看到了毛泽东同志作为一个伟大革命领袖的形象，看到了他高瞻远瞩的政治远见、坚定不移的革命信念、勇于开拓的非凡魄力、炉火纯青的斗争艺术、杰出高超的领导才能、心系人民的赤子情怀、坦荡宽广的胸怀境界、艰苦奋斗的优良作风。“我们要把这些故事作为‘不忘初心、牢记使命’教育的生动教材，引导广大党员、干部不断检

视初心、滋养初心，不断锤炼忠诚、干净、担当的政治品格。”

提及参与摄制电影《绝地重生》的初衷，《中国企业报》集团总裁吴昀国说，遵义会议作为一次历史性转折，对毛泽东同志的历史地位和中国共产党的发展方向产生了深远影响。遵义会议的胜利，标志着毛泽东在党中央的领导地位得到确立，也是中国革命由挫败走向胜利的重要起点。这一历史事件，不仅证明了毛泽东同志深邃的战略眼光和卓越的领导才能，更为中国共产党指明了正确的革命道路。在当前全球经济政治格局复杂多变的背景下，纪念毛泽东同志诞辰130周年，对于中国坚定不移地沿着社会主义发展道路前进，具有重要的启示意义，纪念毛泽东同志诞辰130周年，不仅是对过去的纪念，更是对未来的启示。它强调了学习党史的重要性，鼓励我们从历史中吸取教训，从而更好地面对当下和未来的挑战，继续沿着中国特色社会主义道路坚定不移地前行。

吴昀国表示，爱国情怀是企业家精神的灵魂所在，是千百年流淌在中华民族儿女中的精神血液。一个不爱国的企业家，企业的生存发展就容易迷失方向；一个对国家、对民族怀有崇高使命感和强烈责任感的企业家，就能够为企业发展壮大注入强大精神灵魂。电影《绝地重生》的上映，既是追寻先烈足迹、重温革命先辈奋斗历程的又一力作，也是传承红色基因、赓续红色血脉、弘扬革命精神的有效载体。

目前，我国企业面临高质量发展和进一步改革创新的重任，面临着国内外多种因素的制约，因此，勇于创新成为新时代企业家精神的重要内容。在这方面，《绝地重生》中老一辈革命家勇往无前的奋斗精神和争取胜利的坚强信念，会给全国企业家带来启发和鼓励。未来，《中国企业报》集团也将继续坚持推动红色题材作品创作，致力于打造一批红色文艺精品力作，讲好红色故事，传承好红色基因。

电影《绝地重生》由中共云南省委宣传部、中共贵州省委宣传部、中共广西壮族自治区委员会宣传部、中共甘肃省委宣传部、《中国企业报》股份有限公司等共同联合组织创作，由云南南诏龙视文化发展有限公司负责拍摄。主创人员为：总制片人王川、编剧邱怀阳、导演邱怀阳/聂军，主要演员：王斑（饰演毛泽东），侯祥玲（饰演周恩来），王韦智（饰演朱德），曾培（饰演贺子珍），源唯杰（饰演蒋介石）。

